

## **РОЛЬ ПРИНЦИПІВ ГЕШТАЛЬТУ У РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА**

**Количева Т.В.**

*Український державний університет залізничного транспорту,  
м. Харків*

Особистість як представник еволюції, втілює всі, у тому числі, і наступні фази її саморозвитку. Активна еволюція людства являє собою його розвиток, який представлений принципами, серед яких можна назвати й принципи гештальту: усвідомлення, цілісність та прегнантність.

Об'єктивні принципи гештальту визначають різні фактори та рівні соціалізації. Одним з особливо значущих рівней соціалізації є створення інформаційного суспільства. Цьому етапу у розвитку людства властиве не тільки соціокультурну активність людини, але й особливий рівень збереження та передання інформації, що передбачає створення особливого гештальту – цілісної структури, яка існує за своїми правилами та прагне до досконалого втілення.

Розглянемо, як саме принципи гештальту сприяють розвитку інформаційного суспільства. Відомо, що гештальт-підхід керується гармонійним балансом між людиною та оточуючим середовищем. У сучасному інформаційному суспільстві відбуваються розвиток особливого характеру, який заснований на створенні нових засобів, які задовольняють потреби людини у інформації.

Інформаційне суспільство – це суспільство в якому більшість зайнято зберіганням, виробленням, та реалізацією інформації. За допомогою засобів інформатики стає доступним вільний доступ кожної людини до інформаційних ресурсів суспільства в цілому, а також, іншої людини окремо.

Якщо проаналізувати ці особливості інформаційного суспільства з точки зору принципів гештальту, то перш за все слід сказати, що усвідомлення кожною людиною границь свого власного особистісного простору стане запорукою певних морально-етичних принципів невтручання в інший особистісний простір – інший гештальт, який також існує за своїми унікальними правилами. Такого роду невтручання, крім того, зберігає і цілісність індивідуального психологічного простору кожної людини, і цілісність усього інформаційного суспільства в цілому. Також слід сказати про те, що будь-який гештальт прагне до так званої прегнантної форми, тобто, найбільш корисної та гармонійної форми, яка забезпечує екологічне існування об'єкту. В рамках існування інформаційного суспільства критерієм для такої прегнантної форми може бути прийняття такої інтерактивності, яка дозволить суб'єктам змінювати та розвивати світ у цілому та власну індивідуальність з одного боку, та зберігати власну сталість і постійність, з іншого боку.

Тобто, гештальт, як цілісна структура, форма, що розвивається за своїми законами і має свої принципи, існує і в таких глобальних рамках, як інформаційне суспільство, де регулює як організаційну, так і морально-етичну сторону існування життєвого принципу людини.